
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 14 DE
MAIO  DE  2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR  TADEU  CAMILO  DE  CARVALHO.
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: TELMA
DE FÁTIMA LIMA VIEIRA E WELLINGTON FELIPE DOS SANTOS REZENDE
“AD HOC”. 
 
 

Aos catorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se
na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 15ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob
a Presidência  do  Senhor Vitor  Tadeu Camilo  de Carvalho,  Presidente  da
Casa, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Robson Paiva
do Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira, Wellington Felipe dos Santos Rezende e
Yan  Lopes  de  Almeida.  –  ABERTURA  –  O  Senhor  Presidente  solicita  à
vereadora  Telma  de  Fátima  Lima  Vieira,  2ª  Secretária, que  assuma  a  1ª
Secretaria  e que faça a chamada; solicita ao vereador  Wellington Felipe dos
Santos  Rezende que  assuma  a  2ª  Secretaria,  em  caráter  “ad  hoc”.  Às
dezoito  horas,  feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  6  (seis)
vereadores.  (Os  vereadores  Rodrigo  Meireles  Cursino,  Maicon  Rodrigo
Goiembiesqui,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni  e  Waldemir  da  Silva  não
compareceram à sessão.) O Senhor Presidente: “Há número regimental para
a abertura da sessão e eu a  declaro aberta.  Sob a  proteção de Deus,
iniciamos  os  nossos  trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino
Caçapavense.” O Senhor Wellington Rezende procede a leitura de um trecho
da Bíblia  Sagrada.  -  EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à
Senhora Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO VEREADOR
ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  1072  a  1079;  DO  VEREADOR
ROBSON PAIVA: De Nºs 1062 a 1071; DA VEREADORA TELMA DE FÁTIMA
LIMA  VIEIRA:  De  Nº  1104;  DO  VEREADOR  VITOR  TADEU  CAMILO  DE
CARVALHO: De Nºs  1100 a  1103;  DO VEREADOR WELLINGTON FELIPE
DOS SANTOS REZENDE: De Nºs 1090 a 1099 e DO VEREADOR YAN LOPES
DE  ALMEIDA:  De  Nºs  1080  a  1089/2024. –  OFÍCIO  de  Nº
233/ATL/PGM/2024.  -  Informando  que  a  Prefeita  Municipal  sancionou  e
promulgou  em  leis  municipais,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei  Orgânica  do
Município, os seguintes projetos: - Lei nº 6.146, de 06 de maio de 2024 –
Projeto  de Lei  nº  129/2023,  de  autoria  do  vereador  Maicon  Goiembiesqui,
denominando  “Professora  Dulcinéa  Gaioso  Firmiano  o  prédio  municipal  que
especifica e dá outras providências. - Lei nº 6.147, de 06 de maio de 2024 –
Projeto  de  Lei  nº  02/2024,  de  autoria  do  vereador  Wellington  Rezende,
denominando as vias públicas que especifica do Loteamento Jardim Pitangueiras. -
Lei nº 6.148, de 06 de maio de 2024 – Projeto de Lei nº 13/2024,  de
autoria do vereador Rodrigo Meireles, instituindo o “Abril Grená” no Município de

Caçapava e dá outras providências. - Lei nº 6.149, de 06 de maio de 2024 –
Projeto de Lei nº 11/2024, de autoria da Prefeita Municipal, dispondo sobre o
cadastramento de cães e gatos, através do Registro Geral do Animal, no Município
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de Caçapava. -  Lei nº 6.150, de 06 de maio de 2024 – Projeto de Lei nº
11/2024,  de  autoria  da  Prefeita  Municipal,  dispondo  sobre  a  punição  aos
proprietários  de animais que os submetem a condições de abandono e maus-
tratos. O Senhor Presidente faz a leitura da Carta Aberta de autoria do Juiz
do Juizado Especial da Infância e Juventude de São José dos Campos, a
respeito do Dia Mundial de Combate ao Abuso Infantil. -   PROJETOS –  Foram
lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e  encaminhados  às  comissões
permanentes da Casa: PROJETOS DE LEI Nºs 46, 47 e 48/2024 e EMENDA
MODIFICATIVA  Nº  01,  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  41/2024.  -
REQUERIMENTOS  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e
aprovados por unanimidade: DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nºs 211 e
212/2024.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DO  VEREADOR  WELLINGTON
REZENDE: De Nº 213 – requer a utilização do Plenário e a convocação de sessão
especial para o dia 1º de julho de 2024, às 19 horas, para realização da sessão
especial para entrega do título de cidadão caçapavense à Drª Juliana Rozza.  O
Senhor  Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão.  Ninguém  se
manifestando;  em  votação;  aprovado  por  unanimidade.  –  De  Nº  214  –
requerendo a apreciação da 2ª discussão, votação e Redação Final, se houver, do
Projeto de Lei Nº 127/2023, constante na Ordem do Dia desta sessão. O Senhor
Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão.  O  Senhor  Wellington
Rezende, com a palavra, diz que o projeto está na Casa desde dezembro do ano
passado,  sendo  necessário  que  as  políticas  de  assistência  social  possam  ser
implantadas nesta cidade. Aprovado por unanimidade. – De Nº 215 – requerendo
informações  do  Poder  Executivo  quanto  ao  Ofício  nº  04/2024/Gab.06/IGSDF,
datado  de  04/01/2024,  referente  ao  pedido  de  operação  capina,  limpeza  e
manutenção urgente em toda a extensão da Praça do Bairro Village das Flores e –
De Nº 216 – requer informações do Poder Executivo quanto à Indicação de Nº
431/2024, datada de 13/03/2024, referente à sugestão de melhoria  no Bairro
Aldeias da Serra. O Senhor Wellington Rezende, com a palavra, diz que está
cobrando respostas das reivindicações apresentadas por meio de ofícios para a
prefeitura,  nos  meses  de  janeiro  e  de  março  e  quer,  agora,  passar  aos
interessados,  uma  vez  que  não  obteve  respostas  naquelas  oportunidades.
Aprovadas por unanimidade. – DO VEREADOR YAN LOPES: De Nº 217 – requer
informações referentes à convocação dos aprovados no concurso público; - De Nº
218 – requer informações referentes ao pedágio localizado na Rodovia Carvalho
Pinto; - De Nº 219 – requer informações referentes ao almoxarifado central; - De
Nº 220 – requer informações referentes à seção de transportes e – De Nº 221 –
requer  informações  referentes  aos  procedimentos  administrativos  internos  e  à
arrecadação municipal de impostos. O Senhor Yan Lopes, com a palavra, tece
considerações de seus requerimentos, explicando-os e enaltecendo a importância
de cada um. Aprovados por unanimidade. - MOÇÕES – Foram lidas, consideradas
objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Do vereador
Vitor Tadeu de Carvalho: De apoio e de pesar – De Nºs 175, 176 e 177 –
respectivamente: ao projeto Caravana Ambiental, coordenado pelo Senhor Raul
Ambrogi, com previsão de atingir algo em torno de 2500 alunos da rede municipal
de ensino; aos familiares da Senhora Odete Pereta Simão; pelo falecimento de
João  Lucas  dos  Santos.  –  Do  vereador  Wellington  Felipe  dos  Santos
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Rezende: de congratulações - De Nºs 165, 167 e 169 – respectivamente:
ao empresário Luciano Hang, em reconhecimento ao seu trabalho incansável em
prol da população do estado do Rio Grande do Sul, que enfrenta momentos de
extrema dificuldade devido à catástrofe causada pelas fortes chuvas que assolam
o  estado;  ao  influenciador  digital  Pablo  Marçal,  em  reconhecimento  ao  seu
trabalho incansável em prol da população do estado do Rio Grande do Sul, que
enfrenta  momentos  de  extrema  dificuldade  devido  à  catástrofe  causada  pelas
fortes chuvas que assolam o estado;  à protetora Deise Falci, em reconhecimento
ao seu trabalho incansável em prol da população, e principalmente dos animais do
estado do Rio  Grande do Sul,  que enfrenta momentos de extrema dificuldade
devido à catástrofe causada pelas fortes chuvas que assolam o estado; - De Nº
166 – de apoio:  ao Projeto de Lei nº 3599/2023 de autoria da Deputada Federal
Érika Jucá Kokay; - De Nº 168  - de pesar: à família da eterna Deputada Federal
Amália  Barros,  em razão  de  seu  falecimento,  ocorrido  em 12/05/2024.  –  Da
vereadora  Telma  Vieira:  De  congratulações:  De  Nºs  170  a  174  –
respectivamente:  ao Sérgio Veríssimo, pelo brilhantismo do Projeto “UM FURO
NO MURO”;  ao  Jornalista  Gal  Florentino,  por  sua contribuição  no  Projeto  “UM
FURO NO MURO”; ao Kollapso, pela execução da exposição do Projeto “UM FURO
NO MURO” no Mercado Municipal de Caçapava; ao fotógrafo Marco Vieira, pela
excelência das fotos produzidas no Projeto “UM FURO NO MURO”; à Bruna Pinto,
pela  produção  do  Projeto  “UM  FURO  NO  MURO”. Esgotado  o  material  do
Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  –
EXPLICAÇÃO  PESSOAL  –  O  Senhor  Yan  Lopes,  com  a  palavra,  tece
considerações sobre os problemas que estão acontecendo com as rescisões de
contrato  da  INPE,  solicitando  que  a  prefeitura  cumpra  o  que  foi  prometido,
pagando  o  que  é  devido  aos  trabalhadores.  Diz  que  muitos  ficaram  sem
pagamento e sem seus direitos garantidos. Diz que muitos estão vivendo em um
ambiente tóxico e injusto. Solicita providências para auxiliar os trabalhadores dos
postinhos.  Ninguém  mais  se  manifestando,  o Senhor  Presidente declara
encerrado  o  Expediente  e  solicita  à  1ª  Secretária  que  faça  a  chamada  dos
Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às dezoito horas
e trinta e seis minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 06
(seis) vereadores,  o Senhor Presidente passa à –  ORDEM DO DIA – OFÍCIO
Nº 199/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, vetando
totalmente  o  autógrafo  do  Projeto  de  Lei  Nº  111/2023,  de  autoria  da  vereadora
Dandara Gissoni, instituindo o Dia do Sacerdote e Sacerdotisa das Religiões de Raízes
Matrizes  Africanas  Nações  do  Candomblé  no  Município  de  Caçapava  e  dá  outras
providências. – Única Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa a
respeito do Veto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável
ao  Veto.  O  Senhor  Presidente  coloca  o  Veto  em  discussão.  Ninguém  se
manifestando;  em  votação  nominal;  o  Veto  foi  mantido  por  04  (quatro)  votos
favoráveis e um voto contrário, sendo comunicada sua manutenção à Senhora Prefeita
Municipal. Votaram a favor do Veto os vereadores: Adilson Henrique, Robson Paiva,
Telma Vieira e Wellington Rezende. O Vereador Yan Lopes votou contra o Veto.  –
PROJETO DE LEI Nº 24/2024 – De autoria do vereador Adilson Henrique França,
denominando  Mércia  Isabel  Martins  Colbert  a  via  pública  que  especifica.  –  2ª
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se
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manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI
Nº 25/2024 – De autoria do vereador Adilson Henrique França, denominando José
Batista Filho (Zé Batista) a via pública que especifica.  – 2ª Discussão: Realizada a
leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  o
projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para
sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 26/2024 – De autoria do vereador
Adilson Henrique França, denominando Camila Aparecida Alves Miguel a via pública
que especifica. – 1ª Discussão: Realizada a leitura da nota explicativa do projeto e
informado que os pareceres são favoráveis. Ninguém se manifestando; em votação; o
projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 27/2024 - De autoria
do  vereador  Adilson  Henrique França,  denominando  Luiz  Carlos  dos  Santos  a  via
pública que especifica.  – 1ª Discussão:  Realizada a leitura da nota explicativa do
projeto e informado que os pareceres são favoráveis. Ninguém se manifestando; em
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 32/2024
– De autoria do vereador Wellington Felipe dos Santos Rezende, dispondo sobre os
feriados  municipais  em  Caçapava.  –  1ª  Discussão:  Realizada  a  leitura  da  nota
explicativa do projeto e informado que o parecer da comissão de justiça e redação é
favorável. O Senhor Wellington Rezende, coma palavra, diz que está incluindo o
Dia de São Benedito no calendário de feriados municipais,  observando que várias
cidades do Estado de São Paulo têm esse feriado. Comenta que o feriado é concedido
para lembrar da época da escravidão quando os senhores de engenho não permitiam
que  os  escravos  comemorassem  a  Páscoa  aos  domingos,  por  isso  o  feriado  às
segundas-feiras.  O Senhor Adilson Henrique, com a palavra,  diz que, como foi
falado na semana passada,  quando a Procuradora da Casa apresenta um parecer
contrário ao projeto, a matéria não deve prosperar e, neste projeto, o parecer da
Procuradoria da Casa foi contrário quanto à legalidade e constitucionalidade, por isso
vota contra o projeto.  O Senhor Wellington Rezende, com a palavra,  diz que
quando a Procuradora dá um parecer contrário é para que a gente possa ter um norte
que oriente na votação e a elaborar o parecer tecnicamente, buscando jurisprudências
que argumentem o voto a favor ou contra. Discorre sobre o assunto. Ninguém mais se
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 04 (quatro) votos a 01 (um).
–  PROJETO  DE  LEI  Nº  38/2024  –  De  autoria  da  Prefeita  Municipal,  Pétala
Gonçalves Lacerda, alterando a Lei Municipal nº 5883, de 04 de outubro de 2021, que
institui o Fundo Municipal de Cultura – FMC. – 1ª Discussão: Realizada a leitura da
nota explicativa do projeto e informado que os pareceres das comissões de justiça e
redação  e  de  cultura,  esporte  e  lazer  são  favoráveis.  O  Senhor  Wellington
Rezende,  com  a  palavra,  diz  que  o  projeto  é  de  suma  importância  para  o
desenvolvimento  e  fomento  da  cultura  da  nossa  cidade.  Fala  da  importância  do
fomento  para  os  pequenos  empreendedores,  artesãos  e  que  gostaria  que  viesse
também um projeto de incentivo ao esporte.  O Senhor Robson Paiva assume a
presidência.  O  Senhor  Vitor  Tadeu,  com  a  palavra,  diz  que  o  projeto  é
fundamental para o desenvolvimento de várias propostas em andamento, desde 2021.
Diz que essa lei altera uma lei que dá oportunidade de arrecadar recursos. Diz ainda
que é possível ver várias ações culturais como meios de vida e sendo ampliados e
reinvestidos.  Comenta  que  boa  parte  dos  ativistas  culturais  passam a  ter  menos
trabalho após essa lei, pois os recursos vão pelo fundo, porque contam com o aval do
Poder Público. Manifesta seu apoio ao projeto, lembrando que desde o início do seu
mandato  tem  trabalhado  pela  cultura.  (O  Senhor  Vitor  reassume  a  presidência).
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Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.
–  PROJETO  DE  LEI  Nº  127/2023  –  De  autoria  da  Prefeita  Municipal,  Pétala
Gonçalves Lacerda, dispondo sobre o Sistema Único de Assistência Social (SUAS) do
Município de Caçapava e dá outras providências.  – 1ª Discussão: Realizada a leitura
da nota explicativa do projeto e informado que o parecer da comissão de justiça e
redação é  favorável  à  Emenda Aditiva  nº  01.  O Senhor Presidente coloca em
discussão a  Emenda Aditiva  nº 01:  Ninguém se manifestando,  em votação,  a
emenda foi aprovada por unanimidade.  A 1ª Secretária  informa que os pareceres
das comissões de justiça e redação; finanças e orçamento e saúde, assistência social
e idoso são favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto
foi  aprovado  por  unanimidade.  Por  força  de  requerimento:  -  2ª  Discussão:
Ninguém se  manifestando;  em votação;  o  projeto  foi  aprovado por  unanimidade,
sendo encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação
Final.  – Redação Final:   Procedida a sua leitura;  ninguém se manifestando; em
votação;  aprovada  por  unanimidade,  sendo  o  respectivo  projeto  encaminhado  à
Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 33/2024 –
De autoria do vereador Wellington Felipe dos Santos Rezende, instituindo e incluindo
no calendário oficial de festas e comemorações do Município de Caçapava a “Semana
Santa”. – 1ª Discussão: Realizada a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável ao projeto. Ninguém se
manifestando;  em votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  Esgotado o
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica franqueada a palavra aos
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO –
Ninguém se manifestando,  o Senhor Presidente  declara encerrada a presente
sessão, às dezenove horas e dois minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise
Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, 1º Secretário, a
subscrevi. Aprovada em 21 de maio de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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